
V Kiberpipi zbirajo obleke za interaktivni umetniški projekt Dresscode
Oblačilca za zgodbico

"Ob oddaji kosa obleke ljudi zaprosiva za zgodbico za novega uporabnika"

Oblačilca za zgodbico Do oblačil imamo ljudje prav poseben odnos - tiste kose, s katerimi je povezan pomemben dogodek v našem življenju, hranimo dolgo, čeprav jih več ne nosimo, nekatera so nam ljuba, ker smo jih dobili v dar od posebne osebe, še veliko več pa je takšnih, ki jih ob pospravljanju omar zavržemo ali odnesemo dobrodelnim organizacijam. Interaktivni umetniški projekt Dresscode Marije Mojce Pungerčar in Veronike Klančnik, ki te dni poteka v Ljubljani, je zasnovan kot izmenjava rabljenih oblačil med širokim krogom ljudi, namesto ekonomske pa sta pri tem želeli izpostaviti socialno, kulturno, čustveno in uporabno vrednost obleke.

"Blagovni proces kot odnos med kupcem in prodajalcem oziroma med skupnostjo ljudi je danes že popolnoma razosebljen, zato z najinimi projekti poskušava ponovno vzpostaviti intimen človeški odnos. Tovrstna menjava oblačil je bila značilna za manjše, lokalne skupnosti, danes pa to obstaja le še med ljudmi, ki so si blizu," je pojasnila Veronika Klančnik . Avtorici sta se spoznali v scenaristični delavnici, prvi skupni projekt Zgodba v čevljih pa sta izvedli na lanskem poletnem festivalu BELEF v Beogradu. "Veroniko zanimajo zgodbe, mene pa obleke, tako da se odlično dopolnjujeva," je povedala Marija Mojca Pungerčar, ki je pred leti veliko pozornost Ljubljančanov zbudila z oblačenjem javnih kipov. Lani sta s pomočjo zgodbic želeli vzpostaviti osebni odnos med delavkami v Alpini in Beograjčani, ki so v zameno za lastno zgodbico dobili v dar vložek za čevlje, na katerem je bila zapisana zgodba delavke, v Ljubljani pa bodo posrednik med neznanci njihove obleke. 

Projekt s podnaslovom Zakodirane zgodbe iz ljubljanskih omar bo potekal v dveh fazah: ta teden umetnici v prostorih Kiberpipe (nekdanja diskoteka Metropol) vsako popoldne čakata meščane, ki so pripravljeni darovati kakšno svojo obleko. "Ob oddaji ljudi zaprosiva za njihovo osebno zgodbo, ki so jo pripravljeni deliti tudi z drugimi. Po zaključku zbiranja bova zgodbice zapisali, vsa oblačila, ki morajo biti čista in uporabna, pa opremili s črtno kodo in jih tako pripravili za drugi del projekta," je pojasnila Marija Mojca Pungerčar. 

Med 30. septembrom in 2. oktobrom si bodo obiskovalci lahko zbrana oblačila kot v pravi trgovini ogledali, pomerili in izbrali. Pri blagajni bodo namesto računa prejeli zgodbo človeka, ki je daroval izbrani kos garderobe, na tak način pa bo novi uporabnik stopil v odnos z nekdanjim. "Vrednost nošene obleke je v njeni zgodovini, življenju človeka, ki jo je nosil, tovrstna blagovna menjava pa je nasprotje današnji potrošniški družbi. Zgodbe bodo anonimne, če pa bo kdo želel, bo lahko novemu uporabniku pustil tudi svoj naslov," je dodala Pungerčarjeva. 

Projekt je hkrati tudi preizkus, koliko so ljudje pripravljeni biti aktivni v umetnosti, po koncu akcije pa si bo vse zgodbice s pripadajočimi fotografijami oblačil mogoče ogledati tudi na nastajajoči spletni strani.
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